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ПОЛОЖЕНИЕ
о Спартакиаде молодежи допризывного возраста Хохольского муниципального района 2019 г.
I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Спартакиада   проводится   с   целью   спортивно-патриотического   воспитания молодежи допризывного возраста. Задачи Спартакиады:
· физическое и духовно-нравственное воспитание молодежи;
· формирование мировоззрения на базе ценностей гражданственности и патриотизма;
· повышение престижа военной службы у подрастающего поколения;
· улучшение физической и технической подготовленности допризывной молодежи;
II. ЭТАПЫ, СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
1 этап - соревнования в общеобразовательных учреждениях, определение сборной команды образовательного учреждения;
2  этап - соревнования в районах (муниципальных образованиях) 04.05. 2019г, определение сборных команд-участниц финальных соревнований. Начало 9-30. Бассейн «Дельфин». Стадион «Юбилейный».
3  этап -Финальные соревнования Спартакиады молодежи допризывного возраста Воронежской области г. Воронеже 21-22 мая 2019года.
Ш.РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СПАРТАКИАДЫ 
Общее руководство подготовкой и проведением Спартакиады осуществляют отдел по образованию, молодежной политике и спорту, а также отдел военного комиссариата Воронежской области по Хохольскому району.
IV. УЧАСТНИКИ СПАРТАКИАДЫ
К участию в Спартакиаде допускаются учащиеся общеобразовательных учреждений и' учреждений начального и среднего профессионального образования. Возраст участников 
15-17лет. ( в именно: допускаются спортсмены, рожденные в период

 с 1 января 2002г. до 1 июня 2004г.)
  Состав делегации - 7 чел. В том числе 6 спортсменов и тренер.  К участию в Спартакиаде не допускаются команды:
· состав, которых меньше 6 участников;
· учащиеся учебных заведений, находящихся в ведении Минобороны
России, МВД России;
· не имеющие подлинников указанных ниже документов.
Все участники команды должны иметь при себе паспорт, справку с места учебы, камуфляжную форму, единую спортивную форму и спортивную обувь.
V. ПРОГРАММА СПАРТАКИАДЫ
	Дата
	Вид программы
	Состав команды

	04..05
2019г.
	 1. Плавание 50м
 2. Подтягивание на перекладине

 3. Бег 100 м.

 4 Стрельба упр. Ш-ВП (10 выстрелов, 10м. стоя)
  5. Бег 1000 м

 6. Соревнования по военной подготовке (разборка и сборка автомата)

поподготовке (

 
	  6 человек


	
	Начало соревнований   9.30
	

	
	Стрельба. Оружие –пневматическая винтовка. Дистанция -10м.мишень №8
Количество выстрелов 2пробных 10 зачетных. Время на стрельбу не более 5-и минут. Упражнение-выполняется из положения стоя, с руки без использования ружейного ремня и без упора. Участники прибывают со своим оружием. Не разрешается применение оптического прицела
	


Условия проведения соревнований в многоборье
Подтягивание на перекладине. Выполняется из неподвижного виса хватом сверху, руки в положении виса выпрямлены. Положение виса фиксируется 1-2 сек. В случае увеличения данного временного интервала, участник отстраняется от продолжения выполнения упражнения. Подтягивание засчитывается, когда подбородок поднят выше уровня перекладины. Запрещается использование посторонней помощи, перехваты руками на перекладине, выполнение рывковых, хлестовых и маховых движений. 
Продолжительность упражнения 4-мин.
Бег на 100 м. Выполняется по дорожкам стадиона с низкого или высокого старта. При беге по дистанции запрещается переход на соседние дорожки. В случае перехода на другую дорожку участник снимается с дистанции. 
При подготовке к старту участнику отводится не более 1 мин. С момента вызова на старт очередного забега. При неготовности принять стартовую позицию после вызова, стартер может сделать замечание, при неготовности после второго вызова- спортсмена снимают со старта на данную дистанцию. Результаты определяются с точностью до 0,1 сек.
Бег на 1000 м. Выполняется по дорожкам стадиона с высокого старта. По команде «На старт!» требуется подойти к стартовой линии, поставить одну ногу вперёд, не наступая на линию, другую отставить на полшага назад. По команде «Марш!» бег начинается и заканчивается при пересечении линии финиша при условии преодоления всего установленного маршрута. При беге по дистанции запрещается принимать помощь со стороны, препятствовать обгону или бегу других участников, предпринимать попытки сократить (срезать) дистанцию. Результаты определяются с точностью до 1 сек.
Соревнования по военной подготовке: разборка и сборка автомата на время. Результат определяется с точностью до 0,1сек. Штрафное время -5сек. назначается за нарушение порядка разборки и сборки автомата и за падение деталей автомата со стола.
Плавание 50м. – вольный стиль. Результат определяется с точностью до 0.1сек.

V. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Соревнования лично-командные, проводятся согласно правилам соревнований Всероссийской федерацией полиатлона 2000г.
Победители и призеры в каждом виде многоборья определяются согласно положениям по видам спорта.
Общекомандное первенство определяется по наибольшему количеству очков, набранных зачетными участниками в многоборье.
В случае равенства очков у двух или более команд, преимущество получает команда, имеющая лучший результат в беге на 1000м..
Примечание: команды, не участвовавшие в одном из видов программы или не закончившие соревнования, получают «0» очков, но из комплексного зачета Спартакиады не выбывают. Каждый участник должен иметь нагрудный номер (согласно приказа отдела образования от (03.04.2018г №173)

VI. НАГРАЖДЕНИЕ
Участники, занявшие 1, 2, 3 места в личном первенстве в отдельных видах программы, награждаются грамотами.
Команды, занявшие 1, 2, 3 места в общекомандном зачете, награждаются грамотами и памятными кубками.
VII.ФИНАНСИРОВАНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ
Расходы по командированию сборных команд для участия в Спартакиаде (проезд, суточные в пути) несут командирующие организации.
Расходы по организации и проведению Спартакиады (наградная атрибутика, орграсходы, оплата за судейство, приобретение спортивного инвентаря) несет отдел по образованию, молодежной политике и спорту администрации Хохольского муниципального района.
VIII. ПОРЯДОК И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК И ПРОТЕСТОВ
Предварительные заявки на участие в Спартакиаде подаются не позднее 03 мая 2019 г. в отдел по образованию, молодежной политике и спорту администрации Хохольского муниципального района.
Именные заявки, заверенные врачом, подаются в судейскую коллегию в день приезда на соревнования.
Мандатная комиссия работает с 9.30. часов в день приезда на соревнования.
IХ Процедура подачи протеста
1.Протест подается на факты, которые нарушают Положение в части проведения соревнования по виду спорта. В содержании протеста должны быть указаны причины, послужившие основанием к заявлению претензии, а также подробно изложены обстоятельства, связанные с нарушением Положения.
2.  Протест записывается в протокол соревнования.
3.  Протест рассматривается главным судьей по виду спорта в течение    24 часов и решение подается в главную судейскую коллегию Спартакиады.
4. ГСК Спартакиады принимает решение по поданному протесту в период проведения соревнований.
5. ГСК Спартакиады не принимает к рассмотрению протесты:
· не зафиксированные в протоколе соревнований;
· протесты на качество судейства.
