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О регистрации на участие в итоговом собеседовании по русскому языку в 2023/2024 учебном году
	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования





Уважаемые коллеги!

Министерство образования Воронежской области (далее – министерство) информирует о том, что согласно Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденному приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 04.04.2023 № 232/551 (далее – Порядок ГИА-9), и на основании методических документов, рекомендуемых Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) к использованию при организации и проведении итогового собеседования по русскому языку в 2023/2024 учебном году (письмо Рособрнадзора от 20.10.2023 № 04-339), проведение итогового собеседование по русскому языку в 2023/2024 учебном году запланировано в следующие сроки:
-	14 февраля 2024 года (вторая среда февраля) – основной день; 
-	13 марта 2024 года (вторая рабочая среда марта) и 15 апреля 2024 года (третий понедельник апреля) – дополнительные сроки.
В соответствии с п. 19 Порядка ГИА-9 регистрация на участие в итоговом собеседовании по русскому языку (для участников всех форм получения образования) завершается не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку – не позднее 31 января 2024 года.
Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся IX(X) классов подают заявления (приложение) в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны – в образовательные организации, выбранные экстернами для прохождения государственной итоговой аттестации.
Для участников итогового собеседования по русскому языку с ограниченными возможностями здоровья (далее – участники с ОВЗ) (при наличии рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии - ПМПК), участников – детей-инвалидов и инвалидов (при наличии справки МСЭ) продолжительность проведения итогового собеседования может быть увеличена на 30 минут (т.е. общая продолжительность итогового собеседования для указанных категорий участников может составлять в среднем 45 минут).  
При необходимости, в соответствии с п.п. 6.1. - 6.5. пункта 6 рекомендаций Рособрнадзора, данной категории участников создаются специальные условия, учитывающие состояние их здоровья, аналогичные тем, которые создавались им при получении образования (должны быть прописаны в рекомендациях ПМПК).  
На территории Воронежской области, в соответствии с критериями оценивания итогового собеседования по русскому языку (приложение № 6 рекомендаций Рособрнадзора), участник итогового собеседования получает «зачёт» в случае, если за выполнение всей работы он набрал 10 или более баллов. Уменьшение минимального количества баллов, необходимого для получения результата «зачет», на территории региона предусмотрено только для участников с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов, проходящих обучение в специализированных образовательных учреждениях для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, при предоставлении соответствующего пакета документов в Государственную экзаменационную комиссию Воронежской области. 
В соответствии с пп. 6.6. п. 6 Рекомендаций Рособрнадзора основанием для выполнения отдельных заданий, предусмотренных КИМ итогового собеседования по русскому языку, и оценивания по критериям, по которым данный участник итогового собеседования может быть оценен, являются соответствующие рекомендации ПМПК.
Персональный состав участников, претендующих на уменьшение минимального количества баллов для получения результата «зачет», на изменение формы выполнения заданий и соответствующую шкалу оценивания заданий итогового собеседования по русскому языку определяет министерство и утверждает соответствующим приказом. 
Рекомендованные образцы заявлений на участие в итоговом собеседовании на территории Воронежской области в 2024 году, информация о сроках регистрации и сроках проведения итогового собеседования, а также о сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового собеседования, размещенные на официальном сайте ГБУ ВО РЦОИ «ИТЭК» (ege.36edu.ru) в разделе «ГИА-9. ОГЭ-ГВЭ», подраздел «Итоговое собеседование», необходимо разместить на официальных сайтах органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и образовательных организаций, а также ознакомить с ними выпускников, их родителей (законных представителей), педагогических работников и всех заинтересованных лиц (п. 28 Порядка ГИА-9).
По вопросу изменения формы проведения итогового собеседования по русскому языку (без ведения аудиозаписи устных ответов) министерство сообщает следующее. 
Пунктом 7 Порядка проведения ГИА-9 установлено, что к ГИА-9 допускаются лица, указанные в пункте 6 Порядка проведения ГИА-9 (за исключением экстернов), не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку. 
Таким образом, результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку является одним из условий допуска к ГИА-9, участие в итогом собеседовании является обязательным.
В соответствии с п. 5.4 Рекомендаций Рособрнадзора в аудиториях проведения итогового собеседования ведется аудиозапись. На территории Воронежской области осуществляется потоковая аудиозапись ответов участников итогового собеседования. Проверка ответов каждого участника итогового собеседования осуществляется экспертом непосредственно в процессе ответа по специально разработанным критериям по системе «зачет»/«незачет».
Запись голоса участника итогового собеседования по русскому языку осуществляется для проверки его устных ответов. Также пунктом 9 Рекомендаций Рособрнадзора предусмотрено, что в целях предотвращения конфликта интересов  и обеспечения объективного оценивания итогового собеседования по русскому языку участникам итогового собеседования по русскому языку при получении повторного неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое собеседование по русскому языку предоставляется право подать в письменной форме заявление на проверку аудиозаписи устного ответа участника итогового собеседования по русскому языку комиссией по проверке итогового собеседования по русскому языку другой образовательной организации или комиссией, сформированной в местах, определенных министерством.
Таким образом, проведение итогового собеседования по русскому языку (за исключением отдельных категорий участников, установленных п.  49 Порядка проведения ГИА-9) без записи устных ответов участников Порядком проведения ГИА-9 не предусмотрено.
По вопросу процедуры проведения итогового собеседования по русскому языку для участников, отказывающихся от обработки персональных данных и внесения сведений в государственные информационные системы, министерство сообщает следующее.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.11.2021 № 2085 утверждены Правила формирования и ведения федеральной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования (ФИС) и региональных информационных систем обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования (РИС) (далее – Правила формирования и ведения ФИС и РИС).
Обработка экзаменационных работ участников ГИА-9 осуществляется с использованием специальных аппаратно-программных средств ФИС и РИС. Обработка персональных данных осуществляется в целях выполнения возложенных законодательством Российской Федерации на федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления функций, полномочий и обязанностей.
Проведение итогового собеседования по русскому языку без использования ФИС и РИС Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон об образовании), Правилами формирования и ведения ФИС и РИС, Порядком проведения ГИА-9 не предусмотрено.
Федеральный закон об образовании, Правила формирования и ведения ФИС и РИС, Порядок проведения ГИА-9 не содержат норм, устанавливающих особенности проведения итогового собеседования по русскому языку для участников, отказывающихся от обработки персональных данных.
Получение согласия на обработку персональных данных в целях обеспечения проведения итогового собеседования по русскому языку, а также ГИА не требуется, что не противоречит требованиям Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных».
На основании вышеизложенного, в соответствии с федеральным законодательством и разъяснениям, полученным от Рособрнадзора, только в случае отсутствия у участников ГИА-9 персональных данных (отсутствие документа, удостоверяющего личность, страховой номер индивидуального лицевого счета, и иные документы с указанием фамилии, имени, отчества и иных персональных данных, вносимых в ФИС и РИС), с целью соблюдения конституционных прав граждан на получение основного общего образования, процедура проведения итогового собеседования по русскому языку и ГИА-9 возможна с внесением в качестве регистрационной записи деперсонализированных сведений в региональные информационные системы. 
Рекомендации по организации итогового собеседования по русскому языку, ГИА-9 и проверке экзаменационных работ участников с деперсонализированными сведениями применяются исключительно для лиц, у которых отсутствуют персональные данные, в том числе в образовательных организациях, в которых лица осваивают образовательные программы основного общего образования.
Также информируем, что министерством готовятся разъяснения по вопросу обработки персональных данных при организации и проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего образования без согласия субъекта персональных данных на обработку его персональных данных и внесения сведений в государственные информационные системы.

Приложение: в электронном виде.




Заместитель министра                                                                         Ю.В. Шпыг
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