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Уважаемые коллеги!

Министерство образования Воронежской области (далее – минобр ВО) информирует о том, что в 2024/2025 учебном году итоговое сочинение (изложение) будет проводиться в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 233/552 (далее – Порядок проведения ГИА-11), Порядком проведения и проверки итогового сочинения (изложения) на территории Воронежской области, а также методическими документами, рекомендуемыми к использованию при организации и проведении итогового сочинения (изложения) в 2024/2025 учебном году Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) (письмо Рособрнадзора от 14.10.2024 № 04-323).

1.
Общие сведения

Итоговое сочинение (изложение) (далее – ИС(ИИ) как одно из условий допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (ГИА-11) проводится для обучающихся 11(12) классов и экстернов в образовательных организациях (далее вместе – выпускники текущего года), в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования.

Обучающиеся 10-х классов, принимающие участие в экзаменах по отдельным учебным предметам, освоение которых завершилось ранее, 
не участвуют в итоговом сочинении (изложении).

Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по программам среднего профессионального образования, обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, лица со справкой об обучении участвуют в итоговом сочинении по желанию.

Итоговое сочинение (изложение) проводится в первую среду декабря последнего года обучения – основная дата проведения итогового сочинения (изложения) (п.22 Порядка проведения ГИА-11), а также в дополнительные даты проведения: первую среду февраля и вторую среду апреля (п. 30 Порядка проведения ГИА-11).

Проведение ИС(ИИ) в 2024/2025 учебном году запланировано в следующие сроки:

-
4 декабря 2024 года – основная дата проведения ИС(ИИ);

-
5 февраля и 9 апреля 2025 года – дополнительные даты проведения ИС(ИИ).
Результатом ИС(ИИ) является «зачет» или «незачет».
2.
Срок действия результатов
Итоговое сочинение (изложение) для выпускников образовательных организаций, не завершивших среднее общее образование, как условие допуска к ГИА-11 – бессрочно. 
Организации высшего образования могут начислять баллы за итоговое сочинение в соответствии с п. 33 Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 21.08.2020 № 1076.
Важно! Результаты итогового изложения не учитываются в качестве индивидуальных достижений при поступлении в высшие учебные заведения.
3.
Регистрация на участие в итоговом сочинении (изложении)

Регистрация на участие в ИС(ИИ) для выпускников текущего года/экстернов завершается не позднее чем за две недели до основной даты проведения итогового сочинения (изложения), т.е. до 20.11.2024 (основная дата проведения итогового сочинения (изложения) – 04.12.2024). Формы заявлений на участие в итоговом сочинении (изложении) (приложения № 1, 2) и памятка о порядке проведения и проверки итогового сочинения (изложения) для ознакомления участников ИС(ИИ) и их родителей (законных представителей) (приложение № 3) прилагаются.

Для участия в ИС(ИИ) обучающиеся 11(12) классов подают заявления в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования, а экстерны – в образовательные организации, выбранные экстернами для прохождения ГИА (форма заявления – приложение № 1).
Для регистрации на участие в итоговом сочинении выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, подают заявления (форма заявления – приложение № 2, формы справок – приложения № 2.1, 2.2, 2.3) в места регистрации на участие в итоговом сочинении, ежегодно определяемые минобром ВО, т.е. в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования (далее – ОМСУ), по месту фактического проживания участников итогового сочинения.
Подача заявлений на участие в итоговом сочинении выпускниками прошлых лет, обучающимися СПО, обучающимися, получающими среднее общее образование в иностранной организации, завершается не позднее чем за две недели до даты проведения итогового сочинения, т.е. до 20.11.2024 (дата проведения итогового сочинения – 04.12.2024), до 22.01.2025 (дата проведения итогового сочинения – 05.02.2025), до 26.03.2025 (дата проведения итогового сочинения – 09.04.2025).
Лица со справкой об обучении, принимающие участие в итоговом сочинении для предъявления в организации высшего образования, не позднее чем за две недели до даты проведения итогового сочинения подают заявления в образовательные организации, в которых указанные лица восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА-11 (форма заявления – приложение № 2). 
Указанное заявление подается лицами со справкой об обучении лично при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и доверенности. При подаче заявления такие лица предъявляют справку об обучении по образцу, самостоятельно устанавливаемому организацией, осуществляющей образовательную деятельность.
При подаче заявления участники итогового сочинения и их родители (законные представители) знакомятся с памяткой о порядке проведения и проверки итогового сочинения (изложения) для ознакомления участников ИС(ИИ) и их родителей (законных представителей) (приложение № 3) под подпись.

Обратите внимание! Для выпускников текущего года доступен выбор только основной даты проведения итогового сочинения (изложения) – 04.12.2024, так как дополнительные сроки (05.02.2025 и 09.04.2025) предусмотрены для участников:

-
получивших по итоговому сочинению неудовлетворительный результат («незачет»);

-
не явившихся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;

-
не завершивших выполнение итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденные документально;

-
удаленных с итогового сочинения (изложения) за нарушение порядка проведения итогового сочинения (изложения) и повторно допущенных к написанию итогового сочинения (изложения) решением педагогического совета образовательной организации.

Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, самостоятельно выбирают дату участия в итоговом сочинении из числа установленных, которую указывают в заявлении.

4.
Регистрация на участие в итоговом сочинении (изложении) после установленных сроков

После 20.11.2024 выпускники текущего года вправе подать заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально.

В этом случае пакет документов предоставляется в Государственную экзаменационную комиссию Воронежской области (ГЭК) специалистом ОМСУ, ответственным за проведение итогового сочинения (изложения), не позднее чем за 3 рабочих дня до даты проведения итогового сочинения (изложения) в декабрьские сроки, т.е. не позднее 28.11.2024.

Схема подачи документов в общественную приемную ГЭК и образцы заявлений размещаются на сайте РЦОИ (https://ege.36edu.ru) в разделе «ГИА-11 ЕГЭ-ГВЭ/Общественная приемная ГЭК».

5.
Особенности организации итогового сочинения (изложения) для участников с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), детей-инвалидов и инвалидов
Для участников с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов организация и проведение итогового сочинения (изложения) осуществляется с учетом состояния их здоровья и особенностей психофизического развития.

Участники с ОВЗ, дети-инвалиды и инвалиды по желанию могут выбрать для написания форму: сочинение или изложение. 
Итоговое изложение вправе писать следующие категории лиц:

-
обучающиеся с ОВЗ, экстерны с ОВЗ, обучающиеся – дети-инвалиды и инвалиды, экстерны – дети-инвалиды и инвалиды;

-
обучающиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;

-
обучающиеся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.

Для организации условий при проведении итогового сочинения (изложения), учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития, при подаче заявления участникам итогового сочинения (изложения) необходимо представить:

-
заключение Центральной психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ЦПМПК) о создании условий при проведении ГИА, либо о создании условий для обучения по адаптированной основной образовательной программе – для участников с ОВЗ;
-
заверенную в установленном порядке копию справки об установлении инвалидности –– для детей-инвалидов и инвалидов.

Справка об установлении инвалидности и/или заключение ЦПМПК дает право выбора написания итогового сочинения или изложения, увеличения продолжительности написания итогового сочинения (изложения) на 1,5 часа.

Для организации специальных условий (присутствие ассистента, сдача итогового сочинения (изложения) на компьютере, предоставление необходимых технических средств и др.) необходимо предоставить заключение ЦПМПК (для обучающихся с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов).

Для участников, не имеющих возможности прибыть в места проведения итогового сочинения (изложения) по медицинским показаниям, в соответствии с заключением ЦПМПК проведение итогового сочинения (изложения) может быть организовано на дому или в медицинском учреждении.

Создание специальных условий, учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития, в соответствии с рекомендациями ЦПМПК, обеспечивает образовательная организация.

Обратите внимание! Медицинские заключения, справки из медицинских учреждений, индивидуальная программа реабилитации, рекомендации по организации образовательного процесса не являются документами, на основании которых производится организация условий и/или специальных условий при проведении итогового сочинения (изложения).

Приложения: в электронном виде.
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Ю.В. Шпыг
Бабурина Лилия Александровна
8(473) 255-52-61
