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ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ В 2019/2020 УЧЕБНОМ ГОДУ ПО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРЕДМЕТУ «ИНФОРМАТИКА И ИКТ» 
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Основные положения

Организатором муниципального этапа является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. 

Для проведения муниципального этапа олимпиады организатором создаются оргкомитет, предметно-методическая комиссия и жюри. Оргкомитет обеспечивает общую организацию соревнований и соблюдение утвержденных регламентов, выделяет необходимые для этого помещения, оборудованные соответствующими компьютерами и техническими средствами, обеспечивает установку на компьютерах нужного программного обеспечения, рассматривает конфликтные ситуации, возникшие при проведении соревнования, оформляет дипломы победителей и призеров олимпиады, осуществляет необходимую информационную поддержку.

Жюри муниципального этапа олимпиады осуществляет проверку и оценку решений олимпиадных заданий, проводит с участниками разбор олимпиадных заданий и анализ полученных решений участников, рассматривает совместно с оргкомитетом муниципального этапа олимпиады апелляции, формирует список победителей и призеров, а также представляет в оргкомитет муниципального этапа олимпиады аналитические отчеты о результатах проведения этого этапа.

В соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников муниципальный этап олимпиады проводится по олимпиадным заданиям, разработанным региональной предметно-методической комиссией.

В состав комплекта материалов, передаваемых региональной предметно-методической комиссией в оргкомитет муниципального этапа входят:

· тексты олимпиадных задач;

· методика проверки решения задач;

· описание системы оценивания решений задач;

· методические рекомендации по разбору предложенных олимпиадных задач;
В  муниципальном этапе  олимпиады по информатике принимают  индивидуальное участие:

участники школьного  этапа олимпиады  текущего учебного года,  выбравшие комплекты задач не ниже 7 класса и  набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады по каждому классу;

победители и призёры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.

Учащиеся 5-8 классов вправе выполнять задания за более старшие классы, в этом случае они могут принять участие во всех этапах олимпиады, которые проводятся для соответствующих классов. При этом участие за более старший класс должно начинаться со школьного этапа, поэтому 

· учащимся 5-8 классов, которые на уроках, на дополнительных
занятиях,  в кружках или учреждениях дополнительного образования, либо по итогам самообразования продемонстрировали высокий уровень программирования на универсальных языках общего назначения (C++, Python, Pascal, Java, C#) и проявляют интерес к решению алгоритмических задач по программированию (например, систематически участвующие в соревнованиях на codeforces.com или аналогичных сайтах, решающие задачи на сайтах с архивами задач вида informatics.msk.ru, 

 HYPERLINK "https://acmp.ru/" acmp.ru, 

 HYPERLINK "http://acm.timus.ru/" acm.timus.ru, и др., принимавшие участие в летних школах или сборах по решению задач по программированию), рекомендуется принимать  участие  в  олимпиаде  за  9  класс,  начиная  со  школьного  этапа, с возможностью участия в региональном и заключительном этапе;
· учащимся 5-6 классов, проявляющим интерес к информатике, дополнительно занимающимся информатикой в кружках, учреждениях дополнительного образования или в форме самообразования, знакомым с формой проведения и уровнем заданий муниципального этапа за 7 класс в данном регионе, рекомендуется принимать участие в олимпиаде за 7 класс с возможностью участия в муниципальном этапе.

 Победители и призёры муниципального этапа предыдущего года вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. Для прохождения на региональный этап олимпиады  такие участники  должны выполнять на муниципальном этапе олимпиадные задания, разработанные для 9 – 11 классов.
Указать класс, за который будет выступать участник муниципального этапа, необходимо при регистрации участников, которая проходит перед началом соревнований. Основанием изменения класса, за который будет выступать участник, допущенный к участию в муниципальном этапе, является его личное заявление, где указывается класс, за который он будет выступать.

Рекомендуемая длительность тура: от двух до трех астрономических часов для 7-8 классов и от трех до четырех астрономических часов для 9-11 классов. 

Материально-техническое и программное обеспечение 
для выполнения олимпиадных заданий
Каждый участник должен быть обеспечен рабочим местом, оснащенным современным персональным компьютером или ноутбуком (с ограниченным доступом  к сети Интернет). Характеристики компьютеров, предоставленных участникам, должны совпадать, либо различаться незначительно.

Разные задачи можно решать с использованием разных языков программирования. Список допустимых языков программирования устанавливается муниципальной предметно-методической комиссией до начала проведения олимпиады, при этом рекомендуется учесть порядок проведения следующих этапов Всероссийской олимпиады школьников по информатике, где допустимыми языками программирования являются C, C++, C#, Java, Pascal, Python, Visual Basic. 
О составе языков и сред программирования для муниципального этапа олимпиады все участники этого этапа должны быть оповещены заранее, до пробного тура. На рабочем месте каждого участника олимпиады помимо операционной системы рекомендуется установить  следующее программное обеспечение: 

	· Borland/Embarcadero Delphi 7.0 ;

· FreePascal 3.0.0  (Lazarus 1.6.0);
· Microsoft Visual  C++ 2015; 

· Pascal ABC.NET 3.2;

· Microsoft Visual C# 2015 Express Edition;
	· Microsoft Visual Basic 2015 Express Edition;

· GNU C/C++ 6.2.0 (Codeblocks 16.01, Eclipse CDT + JDT 4.6); 

· Mono 2.0 (C#);
· Oracle Java JDK 8.0.121 (Eclipse JDT);

· Python 3.5.2 (IDLE или Wing IDE 101, PyCharm Community Edition).


Большинство рекомендуемых программных систем являются свободно распространяемыми и их можно загрузить с соответствующих сайтов. Примерами таких сайтов являются:

FreePascal – сайт http://freepascal .org ;

MinGW – сайт http://mingw.org ;

Eclipse – сайт http://eclipse.org ;

Code::Blocks – сайт http://www.codeblocks.org .
На все остальное программное обеспечение, используемое при проведении муниципального этапа, организаторы этапа должны иметь необходимые лицензии. 
В соответствии с рекомендацией Центральной предметно-методической комиссии в 2019 году муниципальный этап олимпиады по информатике будет проводиться с использованием сервиса Яндекс.Контест  (https://contest.yandex.ru/about/). Организаторы муниципального этапа должны обеспечить доступ в Интернете только к указанному сайту по уникальному логину и паролю и только с компьютера участника, зафиксированного за ним под его идентификационным номером. Проведение пробного тура обязательно, длительность его  –  от одного до двух часов.  На пробный тур допускаются наставники и тренеры участников олимпиады. Во время пробного тура члены жюри олимпиады обеспечивают консультации участникам  по всем возникающим у них вопросам. Кроме того, участники муниципального этапа могут с любого компьютера заранее, за несколько дней до олимпиады, самостоятельно познакомиться с правилами регистрации и  провести сеансы работы в системе автоматизированного онлайн тестирования в сервисе Яндекс.Контест. 
При проведении муниципального этапа Олимпиады по информатике оргкомитет и жюри этого этапа должны обеспечить соблюдение следующего порядка его проведения.

1. Все допущенные к участию в муниципальном этапе Олимпиады школьники должны быть заблаговременно  проинформированы о сроках и условиях его проведения.

2. Перед началом соревнований все участники должны пройти регистрацию и получить идентификационный номер, который будет использоваться при проверке их решений олимпиадных задач.

3. Каждый участник муниципального этапа должен получить доступ к текстам задач только в момент начала тура. Рекомендуется вместе с текстами задач раздать всем участникам специально подготовленную жюри муниципального этапа памятку, содержащую правила поведения во время тура и инструкцию по работе со специализированной программной средой проведения соревнований.

4. Не входящие в состав оргкомитета или жюри муниципального этапа учителя, тренеры, наставники и другие заинтересованные лица могут ознакомиться с содержанием олимпиадных задач тура только после начала тура.

5. Участникам олимпиады разрешается использование в решениях задач любых внешних модулей и заголовочных файлов, включенных в стандартную поставку соответствующего компилятора. Запрещается во время работы пользоваться Интернетом (за исключением канала связи с системой автоматизированного тестирования), личными компьютерами, калькуляторами, электронными записными книжками, средствами связи (пейджерами, мобильными телефонами и т.п.), принесенными электронными носителями информации (дискетами, CD- и DVD-дисками, модулями флэш-памяти и т.п.), а также учебной литературой и заготовленными личными записями. В случае возникновения во время тура сбоев в работе компьютера или используемого программного обеспечения не по вине участника время, затраченное на восстановление работоспособности компьютера, должно быть компенсировано.

6. Во время всего тура каждый участник должен иметь возможность задать вопросы членам жюри по условиям задач и получить на них ответы. Во время тура участникам разрешается общаться только с представителями оргкомитета, жюри и с дежурными преподавателями.

7. После объявления результатов предварительной проверки для всех участников Олимпиады должна быть обеспечена возможность подачи апелляции и получения от жюри результатов ее рассмотрения. Перед подачей апелляции каждый участник должен иметь возможность индивидуально ознакомиться с предварительными результатами проверки своих решений, чтобы четко аргументировать причины своего несогласия с оценкой жюри. 
8. Обязательным мероприятием муниципального этапа Олимпиады по информатике является проведение для всех желающих  разбора задач, предложенных на турах. Разбор задач должен предшествовать процессу подачи и рассмотрения апелляций. Заявление на апелляцию принимается в течение одного астрономического часа после окончания разбора заданий и показа работ на имя председателя жюри в установленной оргкомитетом муниципального этапа форме.

При рассмотрении апелляции присутствует только участник муниципального этапа, подавший заявление, имея при себе документ, удостоверяющий личность. По результатам рассмотрения апелляции выносится одно из следующих решений:

· об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов;

· об удовлетворении апелляции и изменении оценки в баллах.

9.  Окончательные итоги муниципального этапа подводятся и оглашаются жюри после рассмотрения всех апелляций. 

10.  В случае нарушения участником муниципального этапа Олимпиады установленных правил поведения во время тура жюри имеет право дисквалифицировать этого участника. Окончательное решение по этому вопросу принимает оргкомитет муниципального этапа Олимпиады.
Критерии и методики оценивания
Результатом выполнения каждого задания должна быть работающая программа. Качество программы оценивается путем ее тестирования с использованием тестов. Правильное выполнение каждого теста оценивается соответствующим количеством баллов; общий результат каждого участника определяется набранной суммой баллов. 

Если в тексте условия задачи указывается максимальное время работы программы на каждом тесте или размер доступной программе памяти, то в случае превышения установленных ограничений тест считается не пройденным. 

Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады определяются отдельно по классам.

Окончательные результаты проверки решений всех участников фиксируются в итоговых таблицах. Каждая такая таблица представляет собой ранжированный список участников соответствующего класса, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании этих таблиц жюри принимает решение о победителях и призерах муниципального этапа Олимпиады по каждому классу.

Участники, выступавшие на  муниципальном  этапе  в более высокой возрастной группе, чем класс, в котором они обучаются, включаются в итоговый рейтинг в выбранной ими возрастной группе. Количество победителей и призеров по каждой группе участников  муниципального этапа определяется исходя из квоты, установленной организатором муниципального этапа. 
Подведение итогов

Документом, фиксирующим итоговые результаты, является протокол жюри, подписанный его председателем, а также всеми членами жюри, присутствовавшими на этом заседании.

Для определения количества победителей и призеров по каждому классу квота на общее количество победителей и призеров муниципального этапа распределяется жюри между классами пропорционально количеству участников из каждого класса и с учетом показанных ими результатов.

Победителями муниципального этапа признаются участники, набравшие наибольшее количество баллов. Если несколько участников набрали одинаковое наибольшее количество баллов, то все они признаются победителями.

Призерами муниципального этапа Олимпиады по каждому классу в пределах установленных квот признаются все участники, следующие в соответствующей итоговой таблице за победителями. В случае, когда у участника муниципального этапа, определяемого в пределах установленной квоты в качестве призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за ним в итоговой таблице за пределами квоты, решение по данному участнику и всем участникам, имеющим равное с ним количество баллов, определяется жюри муниципального этапа Олимпиады.

Списки победителей и призеров  муниципального  этапа  олимпиады на основании итогового протокола жюри утверждаются организатором  муниципального  этапа  и публикуются на сайте организатора, публикуются также  протоколы жюри муниципального этапа олимпиады по информатике и решения победителей и призеров.
//Итоговый рейтинг размещается также на сайте организатора муниципального этапа олимпиады и направляется в течение двух рабочих дней после проведения муниципального этапа олимпиады региональному оператору всероссийской олимпиады школьников в 2019/2020 учебном году - olimpiada_36@mail.ru.

