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Олимпиада по русскому языку проводится отдельно для 7-х, 8-х, 9-х, 10-х и 11-х классов. В соответствии с методическими рекомендациями Центральной методической комиссии, для учащихся 7-8-х, а также для учащихся 10-11-х классов предлагается по одному комплекту заданий, однако рейтинг, победитель и призеры в каждой из этих параллелей определяются отдельно.
Участники Олимпиады должны продемонстрировать:
1. владение орфоэпическими нормами русского литературного языка (ударение, произношение твердых и мягких согласных, непроизносимые согласные и т. д.);
1. знание истории русского алфавита и основных этапов становления русской орфографии;
1. знание семантической системы современного русского литературного языка, элементарную осведомленность в происхождении слов и понимание закономерностей исторического развития лексического значения слова;
1. знание русской фразеологии и умение анализировать функционирование фразеологизмов в художественном тексте;
1. знание речевых норм русского языка и понимание их обусловленности языковой системой;
1. навыки синхронного и диахронического морфемного и словообразовательного анализа;
1. знание морфологической системы русского языка и навыки морфологического анализа слова;
1. знание синтаксической системы русского языка и умение анализировать синтаксические явления повышенной сложности;
1. элементарную осведомленность в области истории русского языкознания;
1.  коммуникативные умения и  навыки.
Учитывая цели и задачи Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, задания муниципального этапа состоят из двух частей. Первая часть представлена в виде ответов на конкретно поставленные вопросы или решения определенных лингвистических задач; вторая часть – в виде небольших сочинений на предлагаемые темы. Обе части выполняются в один день.
Процедура вскрытия пакетов с заданиями должна быть зарегистрирована в виде Протокола, подписанного председателем оргкомитета и председателем жюри муниципального этапа Олимпиады по русскому языку. Участники олимпиады выполняются задания в специально приготовленных для каждого бланках с заданиями. Запрещается переформатирование заданий, т.к. это может привести к изменению элементов заданий (подчеркивание членов предложения, обозначение морфем и пр.). Участники могут использовать черновик, выданный им вместе с бланками заданий. Работа выполняется чернилами обычного цвета. Запрещается выполнять работу красными, зелеными чернилами, а также карандашом. Необходимо иметь прикладную программу, которая позволит распознать буквы древнерусского алфавита, значки для описания диалектных фонем. 
При проведении муниципального этапа Олимпиады рекомендуется выделить несколько классных помещений для участников Олимпиады от каждой параллели для создания свободных условий работы участников – один человек за партой. Каждый участник должен быть обеспечен комплектом заданий и канцелярскими принадлежностями (бумагой, ручкой). Все участники должны быть ознакомлены со временем выполнения заданий 
(в 7-8-х классах – 2 астрономических часа – 120 минут, в 9-11-х классах – 4 астрономических часа – 240 минут). 
Наличие в классном помещении и использование текстов художественной литературы, словарей, учебно-методической литературы, средств мобильной связи и т.п. исключается. В случае нарушения этого условия учащийся удаляется с Олимпиады, при этом составляется протокол.
По истечении времени выполнения заданий работы школьников собираются и сдаются в оргкомитет, который производит шифровку работ и передает их председателю жюри. 
Жюри муниципального этапа проверяет и оценивает выполненные олимпиадные задания; оргкомитет дешифрует работы участников и определяет победителей и призеров Олимпиады. Нормы оценивания каждого задания даются в ответах. Рекомендуется выделить членов жюри для проверки определенных видов заданий во всех работах данного класса для достижения объективности оценивания. 
Определение победителей и призеров Олимпиады осуществляется на основе Положения о Всероссийской олимпиаде школьников. Участники муниципального этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями муниципального этапа Олимпиады при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных. Количество призеров муниципального этапа Олимпиады определяется исходя из квоты победителей и призеров, установленной организатором муниципального этапа Олимпиады.  Призерами муниципального этапа Олимпиады в пределах установленной квоты победителей и призеров признаются все участники муниципального этапа Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями.  В случае, когда у участника муниципального этапа Олимпиады, определяемого в пределах установленной квоты в качестве призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за ним в итоговой таблице, решение по данному участнику и всем участникам, имеющим с ним равное количество баллов, определяется жюри муниципального этапа Олимпиады. Список победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады утверждается организатором муниципального этапа Олимпиады. Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады награждаются дипломами. 

